

我市已为灵活就业人员 发放住房公积金贷款 798 万元

本报讯(记者 李鲲鹏)12月11日,记者从银川住房公积金管理中心获悉,住房和城乡建设部印发《关于同意开展灵活就业人员参加住房公积金制度试点的函》,确定银川市等23个城市为全国灵活就业人员参加住房公积金制度第三批试点城市。

今年,我市在全区率先开展灵活就业人员参加住房公积金制度试点工作,先后出台各项政策,通过支持灵活就业人员“租购并举”、发放住房公积金贷款利息专项补贴、提高高精尖缺人才和多子女家庭贷款最高额度、支持退役军人参加住房公积金制度、提供针对性缴存补贴和普惠金融服务等一系列跨部门配套政策集成,丰富政

策“大礼包”,打好政策“组合拳”,有效服务房地产市场“止跌回稳”,让更多灵活就业人员圆了安居梦。

我市公积金通过不断优化服务,办理业务也越来越方便。“数字化服务场景实现全流程业务掌上办、一网通办、全程网办,构建灵活就业人员‘开户、缴存、使用、退出’一站式场景化住房公积金服务体系。”银川住房公积金管理中心相关负责人说,目前,我市已实现18项归集类业务中15项“全程网办”,16项提取类业务中15项“全程网办”和“全程掌办”。同时,我市充分发挥受委托银行“网点多、分布广、服务优”的资源优势,增设银行延伸服务网点,打造“家门口的住房公积金”“15分钟服务圈”,

满足灵活就业人员缴存使用“就近办”需求。

银川住房公积金管理中心坚持“服务先行、扩面后置”,主动对接阅海湾中央商务区、贺兰工业园区、银川经济技术开发区等各产业园区,携手8家公积金受委托银行,举办“政银携手 进园助企”对接会,为园区企业提供金融业务产品和全链条服务,解决园区企业融资难问题。并就缴存使用住房公积金政策进行宣讲和答疑,引导鼓励园区灵活就业人员参加住房公积金制度。以贴心服务助力产业发展、服务企业成长,推动企业更好引进人才、留住人才。截至11月底,我市灵活就业人员新政策开户3394人,实缴金额1395.95万元,发放住房公积金贷款17笔共798万元。

金凤区率先实现排污权交易指标全覆盖

本报讯(记者 鲍淑玲)12月11日,记者从银川市生态环境局获悉,日前,银川市作为全区挥发性有机物排污权改革交易试点后的首笔交易成功落地,此次交易也是中西部地区首笔(VOCs)排污权交易。全市共5家企业竞拍挥发性有机物(VOCs)排污权指标,最终4家企业竞拍成功,宁夏三喜汽车销售服务有限公司、银川方程豹汽车销售有限公司2家企业参与并竞拍成功,这标志着金凤区排污权交易率先完成交易指标全覆盖,在通过市场手段促进污染减排、助力环境质量改善的探索道路上迈出了坚实步伐。

今年以来,市生态环境局金凤区分局持续推进深度减排、改善环境质量。完成宁夏瑞兴热力有限公司3台105蒸吨燃煤锅炉拆除、11家28台67.3蒸吨天然气锅炉低氮改造减少氮氧化物排放,实施宁夏

固德新能源有限公司VOCs深度治理项目,将原处理装置升级改造为活性炭吸附浓缩催化燃烧一体化装置,进一步减少挥发性有机物气体排放,持续改善辖区空气质量;建立制度完善、规范高效、公开透明的排污权交易市场。今年已完成排污权交易4笔,6笔正在走交易程序,累计完成一级、二级市场交易10家31笔;探索金融创新,提供增值服务。指导宁夏泽辉节能环保科技有限公司通过排污权抵押贷款50万元,使排污权成为企业获益的绿色资产。

“下一步,我们将持续深化排污权交易改革,推动排污权向可变现、可抵押、可流动资产转化,为盘活排污权资产资源开辟新渠道,努力实现经济效益、社会效益、生态效益共赢模式。”市生态环境局金凤区分局相关负责人说。

冲刺50天 决胜四季度

坚决打赢“百日攻坚战”

银川出实招 激发企业 增资扩产提质增效

随着“百日攻坚战”进入冲刺阶段,银川市工信系统牢牢把握四季度“一季关两年”的关键时期,以推动工业经济高质量发展为主线,扎实扩产增量一批生产线,激发企业增资扩产、提质增效内生动力,全力以赴冲刺50天、决胜四季度。

“我们聚焦‘九个一批’专项行动,开展增产增效‘英雄榜’揭榜工作,逐企摸排、建立台账、动态跟踪,‘一企一策’一企一员精准服务,支持企业通过提高生产设备利用率、新采购设备、购买或租赁厂房等方式增资扩产,对产值增长明显的企业给予奖励,最大潜力释放企业产能。”市工信局相关负责人说。截至目前,已申报揭榜企业达72家,预计下半年新增产值33亿元,拉动工业经济增长2个百分点,为我市经济发展注入新动能。

同时,市工信局聚焦产业链空白点、转型点、支撑点,引导“链主”企业带动建设增补一批强链、延链、补链的高质量项目,拉长产业链条、做强产业实力。以技改赋能存量企业,引导企业加快绿色化、数字化、智能化转型,推动政策向项目聚焦、要素向项目集聚、服务向项目集中,形成增量产出,推动产业集聚发展。今年预计14个新投产项目新增产值42亿元,15个技改项目新增产值41亿元,拉动工业经济增长5个百分点,切实以项目之“进”支撑工业经济发展之“稳”。

“我们还建立‘全面覆盖+精准推送’的政策宣传机制,主动靠前服务,确保政策早落地、早见效。按照储备一批、申报一批、实施一批的原则,组织推荐工业领域设备更新和技术改造再贷款项目38个、国债支持设备更新改造项目19个,进一步降低企业生产成本,提高盈利能力,为企业发展积蓄更强动力。”市工信局相关负责人说,“下一步,我们将锚定年度目标任务,坚持目标导向、问题导向、结果导向,精耕细作、精准发力,精打细算,以争的劲头、抢的状态、拼的魄力狠抓各项工作落实,用好政策组合拳,持续推动重点项目建设,支持企业扩产线、增设备,着力稳住工业经济,全力冲刺四季度,确保打赢‘百日攻坚战’。”

记者 鲍淑玲



冬日暖茶

近日受寒潮影响,气温骤降,为了让环卫工人、外卖小哥等奋战在户外的一线工作者们感受到温暖,12月11日,贺兰县天鹅湖社区充分发挥邻里党建优势,借助民生茶馆开展“热茶行动”。

活动当天,工作人员将准备好的姜丝、红糖、红枣等食材熬成一锅热腾腾的姜茶,装杯放置在社区门口,等待周围的环卫工人、快递小哥等前来取用。“他们是‘城市的守护者’,一杯热饮代表了社区的一份温情、一份尊敬,让默默奉献的劳动者们感受到温暖和关心。”天鹅湖社区党委书记季茹说。

记者 吴春霖 摄